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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΡΑ ΠΡΟΦΥΛΑΞΗΣ ΓΙΑ 

ΤΟΝ ΚΑΤΑΡΡΟΪΚΟ ΠΥΡΕΤΟ ΤΟΥ ΠΡΟΒΑΤΟΥ 

 

Η Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής, Π.Ε Νήσων, της Περιφέρειας Αττικής, 

σας ενημερώνει ότι: 

Ο Καταρροϊκός Πυρετός είναι μία ασθένεια που μεταδίδεται με αρθρόποδα, αιματοφάγα 

κουνούπια, τόσο στα αιγοπρόβατα όσο και στα βοοειδή. Τα πρόβατα μπορούν να παρουσιάσουν 

υψηλό πυρετό (μέχρι και 42ο C), πρήξιμο στην περιοχή του στόματος των ματιών και των 

αυτιών, διαυγές ρινικό έκκριμα το οποίο γίνεται βλεννοπυώδες και φράζει τους μυκτήρες 

(ρουθούνια), επιπεφυκίτιδα με έντονη δακρύρροια, φλεγμονή και πληγές στο στόμα, 

σιελόρροια, μπλε γλώσσα (σπάνια). Εάν το ζώο δεν πεθάνει σε 8-10 ημέρες, τότε παρατηρείται 

έντονη απώλεια βάρους. Τα ζώα στέκονται με κυρτωμένη ράχη και κινούνται με δυσκολία, 

λόγω υπεραιμίας και συμφόρηση της στεφανιαίας αύλακας της χηλής που οδηγεί στη χωλότητα. 

Αυτά τα συμπτώματα διατηρούνται για αρκετό καιρό και λίγο πριν το θάνατο παρατηρούνται 

σπασμωδικές κινήσεις του κεφαλιού και στροφή του προς τη μία κατεύθυνση. Οι αίγες 

προσβάλλονται σπανιότερα και με λιγότερο έντονα συμπτώματα. Τα μολυσμένα βοοειδή σπάνια 

εκδηλώνουν κλινικά συμπτώματα. 

Δεν υπάρχει καμία αποτελεσματική θεραπεία για τα ζώα, γι’ αυτό συνιστούμε τα 

παρακάτω προληπτικά μέτρα. 
 

Προληπτικά μέτρα. 
 

Η καταπολέμηση των εντόμων (κουνουπιών) είναι πολύ σημαντική για την αντιμετώπιση 

της νόσου. Γι΄ αυτό το λόγο είναι σημαντικό να χρησιμοποιούνται τακτικά εγκεκριμένα 

εντομοκτόνα ή εντομοαπωθητικά στους χώρους όπου βρίσκονται τα ευαίσθητα είδη 

ζώων(μαντριά και σταύλους), καθώς επίσης και στα μεταφορικά μέσα, που πρόκειται να 

χρησιμοποιηθούν για τη μετακίνηση των ζώων (προς το σφαγείο, προς άλλη εκμετάλλευση κτλ). 

Απαγορεύεται η διακίνηση ζώντων ζώων χωρίς την έγγραφη άδεια των κτηνιάτρων 

της Διεύθυνσης Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής, της Π.Ε. Νήσων, της Περιφέρειας 

Αττικής και χωρίς την εφαρμογή εντομοκτόνων ή εντομοαπωθητικών σε ζώα και σε 

μεταφορικά μέσα. 

Η συνεργασία σας για την προστασία του ζωικού πληθυσμού της χώρας είναι απαραίτητη 

και επιβεβλημένη, αφού το νόσημα είναι υποχρεωτικής δήλωσης. 

Για οποιαδήποτε σχετική πληροφορία επικοινωνήστε άμεσα με το Τμήμα Υγείας των Ζώων 

της υπηρεσίας μας (τηλέφωνα:213 1618516 και 213 1618533) 

 

 

Από τη Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής, 

της ΠΕ. Νήσων 
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